

# Позорные темпы хлебосдачи нетерпимы

Результаты третьей пятидневки и трех дней четвертой пятидневки августа сигнализируют о крайне безобразном, по зорном ходе выполнения плана хлебозаготовок в районе. Особенно преступно выполняют план зернопоставки колхозы «З-й интернационал» (пред. Соценко), «Путь к социализму» (пред. Абель) Н-Романовского сельсовета, им. Калинина (пред. Харьков) Б-Ямского сельсовета, «18 марта» (пред. Гринько) Березовского сельсовета, им. Кирова (пред. Ваильев), им. Димитрова (пред. Калиневич) Пашковского сельсовета.

Колхозы «1-е мая», «Красная победа» — Бородавского сельсовета, «Красный труд», им. К.Маркса — Борисовского сельсовета, «Пролетарская победа», «16 лет октября» — Вотиновского сельсовета, «Гайсме», «Правда», «Узвара», «Латгалец», «Путь Ворошилова», «Новый быт», «Путь к социализму», «1-е мая», «Заря Тайги» — Таловского сельсовета еще не сдали государству ни одного цента хлеба.

Председатели этих колхозов явным образом саботируют решение партии и правительства, чтобы сдачу зерна произвести прямо из под молотилки, а молотью хлеба начинать на 3—5-й день после начала косоции. Партия, правительство и честные колхозники не могут терпеть таких руководителей, которые своими действиями преступно нарушают решения партии и правительства. Передовые колхозники обязаны подвергнуть действия этих саботажников суворой критике, а районный прокурор т. Смирнов должен привлечь их к строжайшей ответственности.

Единоличные хозяйства Б-Ямского, Иткаринского, Н-Яшкунского, Бородавского, Северского, Вотиновского сельсоветов до сих пор ни одного центнера не сдали государству хлеба в счет поставки. И это несмотря на решение июльского пленума крайкома ВКП(б), которое требует, чтобы единличные хозяйства план хлебозаго-

товок выполнили к 15 сентября полностью, а в августе сдали не меньше 75—80 проц. плана. Сельские советы и районная прокуратура должны немедленно таких зарвавшихся, явно способствующих кулакам саботажу хлебозаготовок единоличников, привлечь к строжайшей законной ответственности.

Партийным организациям, коммунистам-одиночкам, комсомольским организациям, опираясь на актив и знатных людей колхозов, надо выше поднять партийно-массовую и политическую работу в каждом колхозе, бригаде, в совхозе, в селе. Нужно разжечь не примиримую ненависть у каждого честного колхозника к недобиткам классового врага-кулака, его агентам лодырям, рвачам, пытающимся сорвать выполнение первой заповеди каждого колхоза и колхозника — досрочно сдать хлеб на государственные пункты и хорошего качества!

Руководители орденоносного Западно-Сибирского края тов. Эйхе и тов. Грядинский очень справедливо требуют от нас более высоких темпов хлебосдачи. Наш район, имея свыше 8 тыс. га озимого клина, на 15 августа мог выполнить годовой план хлебосдачи по меньшей мере на 25 проц. Но мы этого не сделали. Задача Тайгинской партийной организации, комсомола, колхозов, совхозов и сельских советов в текущую четвертую и пятую пятидневки августа, на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества, применяя лучшие большевистские образцы ударной работы по хлебопоставкам и хлебоуборки, переданные колхозам нашего района руководителями передовых колхозов Крыма тов. Засименко (председатель колхоза им. Ворошилова) и тов. Юдович (пред. колхоза «Дер-Эмэс» (Правда) наверстать упущенное и обеспечить безусловное выполнение месячных планов хлебопоставок.

Мы крепко помним указания тов. Сталина, что «Рост моих совет

ского государства будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и доживают последние дни, они будут передходить от одних форм наскоков к другим, более резким формам наскоков, апеллируя к отсталым слоям населения и мобилизуя их против советской власти. Нет такой пакости и клеветы, которую бы эти — бывшие люди, не возвели на советскую власть, и вокруг которых не попытались бы мобилизовать отсталые элементы... Вот почему революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам».

Под руководством края кома ВКП(б) и лично тов. Эйхе, уделяющего особое внимание и оказываемому громадную помощь нашему району, ударной работой на полях, повышением революционной бдительности, сокрушая кулакские присыки и преодолевая кулакский саботаж хлебосдачи, наш район несомненно покажет прекрасные образцы работы в борьбе за первенство в соревновании с Томским и Анжерским районами, в борьбе за первенство в орденоносном Западно-Сибирском крае.

Наш лозунг — ни одного колхозника, ни одного рабочего совхоза, не перевыполняющего нормы выработки!

Работать так, как работают наши знатные вязальщицы Самсонова Устинья, Устинова Евгения, Бубнова Ульяна, навязывающие по 800, 930, 1100 спонов ежедневно.

В ближайшие дни каждый колхоз должен выравниться по передовым колхозам нашего района, по колхозам «Доброволец» Н-Яшкунского сельсовета, выполнившему план к 15 августа на 41 проц., «Путь батрака» — на 32 проц., им. Сталина Власковского сельсовета — на 31,3 проц.

Районный штаб Тайгинского похода обязан проверить борьбу за первенство колхозов и совхозов и показать занявшим первенство в ударную пятидневку.

И proletarii всех стран, соединяйтесь!

# Сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКа

21  
АВГУСТА  
1935 г.  
№ 57  
(663)

## Председатели передовых колхозов Крыма в Тайгинском районе

19 августа в Литвиновской МТС состоялось совещание председателей колхозов. На нем сдал доклад председатель передового колхоза им. Ворошилова Крымской республики т. Засименко А. Он вместе с другими председателями передовых колхозов Крыма приехал в Западную Сибирь по инициативе «Крестьянской газеты» для передачи опыта работы.

Тов. Засименко только что побывал в колхозах нашего района и сейчас делится своими впечатлениями.

— В вашем районе, — говорит тов. Засименко, — есть прекрасные колхозы. Вот колхоз им. Эйхе Н-Яшкунского сельсовета, где председательствует т. Ковалев, делегат Всесоюзного съезда колхозников-ударников. Этот колхоз хорошо справляется с задачей борьбы за высокий урожай и подъем животноводства. У тов. Ковалева и у лучшего коня колхоза этого района Федора Яковлевича Скреблов могут многому поучиться даже наши передовые колхозы. Я очень доволен, что увидел

— как хорошо поставлено дело в коневодческом хозяйстве колхоза им. Эйхе и решил многое перенять для своего колхоза. Мы заключили договор соревнования с т. Ковалевым на лучшую подготовку Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Тов. Ковалев и я были на Втором всесоюзном съезде колхозников-ударников, и я думаю, оба будем на Всесоюзной выставке в Москве в 1937 году.

Отмечая хорошую работу передовых колхозов им. Эйхе Н-Яшкунского сельсовета, им. Эйхе Маховского сельсовета и других, т. Засименко выступает с резкой критикой руководства отстающих колхозов.

Он рассказывает о безобразных потерях зерна в колхозе им. Чер-

нова (Поломошное), где машины на жатках Кузнецова и Белошин оставляют ограхи, вязальщицы Валентина А. и Дятлова скошены вяжут плохо, колосья не подгребают.

Особенно подробно тов. Засименко останавливается на вопросах организации труда. В колхозе им. Чернова хлеб косили с одной стороны, в то время, как по состоянию хлебостоя можно сесть с четырех сторон. По настоянию тов. Засименко машины пустили с четырех сторон и выработка увеличилась. В колхозе «12 лет Октября» Маховского сельсовета у молотилки МК-1100\* работало 34 человека, а когда тов. Засименко правильно расставил силы у молотилки, то оказалось 10 человек лишних.

Несколько слов о комбайнах.

— В нашем колхозе, — говорит тов. Засименко, — работал комбайнер Мироненко, который ежедневно убирал 17-20 гектаров при хорошем качестве. Комбайнера нашего района нужно упорно учиться сложной технике комбайнуборки. Комбайны — эти золотые машины — у вас используются плохо. Особенно плохо работает комбайнер Литвиновской МТС Гутюма. Его комбайн больше стоит чем работает.

С огромным вниманием председатели колхозов прослушали доклад т. Засименко. Всех интересует опыт работы передовых колхозов Крыма, первых в стране закончивших хлебосдачу государству. Об этом говорят многочисленные вопросы представителям крымских колхозов.

В своем решении руководители колхозов обязались укрепить трудовую дисциплину, улучшить организацию труда в бригадах и на основе этого добиться первых выполнения пятидневных заданий по уборке и хлебопоставкам — ликвидировать позорное отставание Тайгинского района.

О злостном расхищении колхозного урожая в колхозе имени Тельмана Краснощековского района и в колхозе «Великий перелом» Гризнухинского р-на

Постановление президиума краевого исполнительного комитета 16 августа 1935 года

Проверкой Краснощековского и Гризнухинского районов установлено, что в колхозе им. Тельмана Краснощековского района председатель Карповым и бригадирами того же колхоза Тургия и Николаевым злостно допущены большие потери хлеба на площади до 150 га. В целях скрытия этого тяжчайшего преступления на убранную площадь ими выпущено стадо коров.

В колхозе «Великий перелом» Гризнухинского района, бригадир Игнатьев злостно допустил большие потери, в результате чего при обмолоте хлеба 30 проц. урожая осталось в соломе.

Считая эти действия вышесказанных лиц злостными расхищением колхозного урожая, уменьшающим стоимость трудодня колхозников, президиум краисполкома постановляет:

За преступное отношение к сохранившемуся урожая, председателя колхоза им. Тельмана, Краснощековского района, Карпова, бригадиров того же колхоза Тургина и Николаева и бригадира колхоза «Великий перелом» Гризнухинского района Игнатьева предать суду.

Поручить краевому прокурору тов. Баркову в 5-ти дневный срок закончить расследование и дело передать на рассмотрение суда.

Председатель Краисполкома Гридинский.  
Секретарь Краисполкома Гутин.

## Извещение

25 августа районом ВКП(б) проводит единый партийный день партийных организаций села по проработке постановления ЦК ВКП(б) от 13 августа о ходе проверки партдокументов

Районом ВКП(б) предлагается, под личную ответственность парторгов, обеспечить проведение закрытых партийных собраний и 100 процентную явку коммунистов. Собрания коммунистов одиночек созываются по инструкторским участникам по специальному извещению. СЕКРЕТАРЬ ВКП(б) ДОМРАЧЕВ.

# О ходе проверки партдокументов

## Постановление ЦК ВКП(б)

### I.

#### О членах партии, нарушающих установленный ЦК ВКП(б) порядок переезда из одной партийной организации в другую

ЦК ВКП(б) констатирует, что за последнее время в местных партийных организациях имели место массовые случаи нарушения установленного ЦК ВКП(б) порядка переезда членов партии из одной партийной организации в другую.

По отдельным партийным организациям большое количество членов партии уезжает, не снявшись с учета в той партийной организации, в которой они состоят. (За последние три месяца переехало, не снявшись с учета: в Воронежской партийной организации — 585 человек, Донецкой — 455 человек, в Челябинской — 432, в Сталинграду — 364 и так далее).

Обкомы, Крайкомы, ЦК нацком партий и районные партийные организации не ведут с этим никакой борьбы, ограничиваясь составлением статистических сводок о неснявшихся с учета членах партии.

Такое неорганизованное, самоизвольное передвижение членов партии из одной партийной организации в другую нарушает элементарные основы партийной дисциплины, затрудняет постоянную учета членов партии, создает излишнюю перепаску между партийными организациями, требующими высылки учетных карточек и т. п.

Это явление особенно непереносимо сейчас, когда проводится проверка партийных документов. Проверка партийных документов благодаřа такому неорганизованному, самоизвольному отъезду членов партии, затрудняется, дает возможность врагам партии, обманывая путем проникновения в ряды ВКП(б), оставаться в партии и препятствовать наведению порядка в нашем партийном доме как

### II.

#### О проверке партдокументов у членов партии, принятых в ВКП(б) с нарушением устава партии

ЦК ВКП(б) констатирует, что в ходе проверки партдокументов во многих партийных организациях обнаружены факты нарушения устава партии при приеме новых членов в ВКП(б).

Вместо того, чтобы утверждать прием каждого нового члена партии в районе, во многих случаях прием оформлялся только постановлениями первичных партийных организаций или приемочных комиссий районов.

Одновременно с этим обнаружено много случаев, когда выходцы из других партий (меньшевики, эсеры, борьбисты, бундовцы и т. п.) принимались в ВКП(б) без представления их на утверждение ЦК ВКП(б), как это требует устав нашей партии.

В связи с многочисленными запросами местных партийных организаций, как поступить с такими членами партии при проверке партдокументов, ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Признать неправильным, что в отдельных партийных организациях секретари районов при проверке партдокументов у членов ВКП(б), принятых с нарушением устава партии (утвержен только первичной организацией или приемочной комиссией района), механически отбирают партийные билеты.

Обязать секретарей горкомов и райкомов в тех случаях, когда

### III.

#### Об учетчиках в райкомах партии

В связи с проверкой партдокументов многие обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий ставят перед ЦК ВКП(б) вопрос об увеличении штата учетных работников в районах и о повышении их зарплаты. Эти требования мотивируются необходимостью поста-

вить на эту работу более квалифицированных партийных работников, поскольку они, по мнению этих обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий, должны вести свою работу по приему членов партии, прибывающих из других партийных организаций, принимать их

на учет, решать вопрос об их прикреплении к первичной партийной организации, иногда определять их на работу и тому подобное.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Разъяснить обкомам, Крайкомам и ЦК нацкомпартий, что ЦК ВКП(б) никогда не возлагал на учетчиков райкомов обязанности принимать прибывающих в партийную организацию членов партии, брать их на учет, направлять их на работу, прикреплять к первичным парторганизациям и тому подобное. Когда ЦК ВКП(б) вводил в райкомах штат учетчиков, он имел ввиду их использование только на технической учетно-статистической работе.

2. Отклонить предложение обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий об увеличении штатов учетных работников в райкомах и о повышении их заработной платы, как иллюзия разрез с директивами ЦК ВКП(б) и поощряющая вредную практику безответственного отношения к членам партии со стороны руководителей районных парторганизаций и стремление их передоверить ответственнейшую партийную обязанность техническим работникам.

3. Отменить установленный в райкомах порядок, когда член партии, получивший разрешение на выезд в другую партийную организацию, получает учетную карточку на руки. Установить, что учетная карточка члена партии, получившего разрешение на переход из одной организации в другую, пересыпается райкомом фельдегерской связью на имя секретаря райкома той районной партийной организации, куда выбыл член ВКП(б).

4. Запретить райкомам партии снимать с учета тех коммунистов, которые не прошли проверки партийных документов.

Обязать секретарей райкомов, одновременно с разрешением члену партии переехать в другую партийную организацию, проверять все его партийные документы и свое заключение вместе с учетной карточкой пересыпать в ту партийную организацию, куда выбыл член ВКП(б).

### IV.

#### О проверке партдокументов в Азово-Черноморском kraе

1. Признать, что Азово-Черноморский крайком до последнего времени неудовлетворительно руководил проверкой партдокументов и допускал ряд ошибок в работе по реализации закрытого письма ЦК ВКП(б) от 13 мая к технической проверке документов. Вследствие всего этого, проверка партдокументов по Молдавской партийной организацией не дала никаких результатов. Райкомы до сих пор не знают членов своей организации, не принимают мер к очищению рядов партии от людей, обманывая путем завладевших партбилетом, и партийная работа в области остается по прежнему за пущенной.

2. Огнепечь проверку партдокументов по Молдавской партийной организации и обязать обком провести ее вторично.

### V.

#### О проверке партдокументов по Винницкой области

1. Утвердить предложение Куйбышевского крайкома об исключении из партии секретаря Неверкинского райкома — Федяева А. Н. за то, что он, не проводя сам лично фактической проверки партдокументов, подписал акт, в котором оказался записанным, как проверенный член партии, аферист Харожай, никогда не имевший партбилета и не состоявший в партии.

Утвердить постановление бюро Азово-Черноморского крайкома от 29 июля о ходе проверки партдокументов, вскрывшее недостатки руководства Крайкома и райкомов работой по проверке партдокументов и намечавшие меры к исправлению недостатков.

3. Удовлетворить просьбу Азово-Черноморского крайкома о продлении срока окончания проверки партдокументов по Азово-Черноморскому краю до первого сентября 1935 года.

### VI.

#### О проверке партдокументов в Узбекистанской парторганизации

1. Признать, что проверка партдокументов в партийных организациях Узбекистана до последнего времени проходила неудовлетворительно. Многие райкомы партии не разъясняли коммунистам смысла и всей важности сохранения частоты рядов партии и не прилагали мер к очищению от чужих людей, обманывая путем завладевших партбилетом. В ряде районов секретари райкомов полностью самоустранились от проверки.

2. Продлить срок окончания проверки партдокументов по Винницкой области до первого октября 1935 года.

3. Обязать ЦК КП(б)У, по окончании проверки партдокументов

по Винницкой области рассмотреть вопрос о возможности оставления на партработе второго секретаря Винницкого обкома т. Бегайло и внести свои предложения в ЦК ВКП(б).

### VI.

#### О проверке партдокументов в Узбекистанской парторганизации

1. Признать, что проверка партдокументов в партийных организациях Узбекистана до последнего времени проходила неудовлетворительно. Многие райкомы партии не разъясняли коммунистам смысла и всей важности сохранения частоты рядов партии и не прилагали мер к очищению от чужих людей, обманывая путем завладевших партбилетом. В ряде районов секретари райкомов полностью самоустранились от проверки.

2. Предложить ЦК Узбекистана обсудить вопрос о необходимости отмены проверки по партийным организациям Шурчишского, Сары-Асынского, Папского, Магидского, Кассандровского и Ирамовского районов, где, по имеющимся в ЦК ВКП(б) материалам, проверка проводилась недостаточно полноценно. Свои предложения сообщить в ЦК ВКП(б).

3. Предложить ЦК Узбекистана обсудить вопрос о необходимости отмены проверки по партийным организациям Шурчишского, Сары-Асынского, Папского, Магидского, Кассандровского и Ирамовского районов, где, по имеющимся в ЦК ВКП(б) материалам, проверка проводилась недостаточно полноценно. Свои предложения сообщить в ЦК ВКП(б).

4. Удовлетворить просьбу ЦК Узбекистана о продлении срока окончания проверки партдокументов по Узбекистанской партийной организацией до 15 сентября 1935 г.

### VII.

#### О проверке партдокументов в Молдавской парторганизации

1. Признать, что проверка партдокументов Молдавской партийной организацией проведена неудовлетворительно. Обком партии не руководил проверкой, не исправлял извращений, допущенных райкомами в ходе проверки партдокументов, и свел всю работу по реализации закрытого письма ЦК ВКП(б) от 13 мая к технической проверке документов. Вследствие всего этого, проверка партдокументов по Молдавской партийной организацией не дала никаких результатов. Райкомы до сих пор не знают членов своей организации, не принимают мер к очищению рядов партии от людей, обманывая путем завладевших партбилетом, и партийная работа в жизни постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года.

2. Снять с партработы заведующего отделом руководящих парторганизаций Молдавского обкома т. П. Сохолярова за то, что он не обеспечил должного проведения в жизнь постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1935 года.

3. Обязать ЦК КП(б)У, по окончании проверки партдокументов по Молдавской партийной организацией, обсудить вопрос о возможности оставления на партработе второго секретаря обкома т. Голубя.

4. Предложить ЦК КП(б)У:

а) командировать заведующего ОРПО ЦК КП(б)У тов. Гавриленко в Молдавский обком для оказания помощи в проведении проверки партдокументов.

б) укрепить аппарат Молдавского обкома опытными партийными работниками.

### VIII.

#### Об исключении из партии секретарей Неверкинского райкома Куйбышевского kraя

Федяева А. Н. и Частинского райкома Свердловской области

1. Утвердить предложение Куйбышевского крайкома об исключении из партии секретаря Неверкинского райкома — Федяева А. Н. за то, что он, не проводя сам лично фактической проверки партдокументов, подписал акт, в котором оказался записанным, как проверенный член партии, аферист Харожай, никогда не имевший партбилета и не состоявший в партии.

2. Утвердить предложение Свердловского обкома об исключении из партии секретаря Частинского райкома — Устюжанинова за то, что он нарушил директиву ЦК ВКП(б) о проверке партдокументов, передоверил проверку специальной комиссией комиссии и оставил партбилет и не состоявший в партии.

Москва 13 августа.

#### Улучшить материально-бытовое положение медработников

В постановлениях 16 Всероссийского съезда советов записано: «Решительно изжить наблюдавшееся невнимательное отношение к работе и к материально-бытовому положению медработников со стороны исполнкомов, горсоветов и сельсоветов. Обязать председателей советов и исполнкомов проявлять повседневную максимальную заботу о материально-бытовых условиях жизни врачей, медсестер, фельдшеров, акушеров и сиделок, особенно в деревне».

Но руководители советских организаций нашего района, очевидно, убеждены, что это решение съезда советов нашей Тайгинской действительности не касается.

Приведем несколько примеров: заработная плата медработников из месяца в месяц выплачивается несвоевременно потому, что

Медик.

# „День авиации“ праздновала вся страна

Эйдеман Р.

Председатель Центрального совета Осоавиахима СССР

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Трудящиеся советской страны любят свою авиацию и ее людей: летчиков, пилотов и парашютистов. В этом — выражение того нового, любовного отношения народных масс к своей расцветающей социалистической родине, какое мыслимо только в Стране советов. Эта любовь к авиации характеризует также огромную тягу трудящихся к знаниям, к науке и к высотам современной техники.

Роль и значение авиации в военном деле общезвестны. Все буржуазные военные специалисты сходятся на том, что появление массовой авиации, приспособленной для военных целей, решительно изменяет характер войны. Будущая война в первые же часы и минуты развернется с большой разрушительной силой.

Сильно возросли военные бюджеты буржуазных стран. Большой рост военных расходов, в частности расходов на военную авиацию, особенно отмечается в Японии и Германии. фашистская Германия, по сведениям иностранной печати, приступила к осуществлению гравидозного плана создания мощной воздушной армии в составе 16.000 самолетов. С наибольшей жестокостью и бесцеремонностью генеральные штабы буржуазных армий готовы применять самостоятельные действия авиации и химии против — против страны строящегося социализма. Гениальная прозорливость нашей партии и великого Сталина сказались и в том, что мы сумели своим решением неставить и разрешить такую сложную проблему, как создание собственной авиопромышленности и мощной авиации, способной защитить границы нашей социалистической родины в воздухе и обеспечить все возрастающие запросы народного хозяйства и самих народных масс.

Всех этих успехов в области авиационного строительства народы СССР добились на основе неуклонного и последовательного осуществления «сталинского плана социалистического перестройства нашей страны — индустриализации и коллективизации. Теперь уже ясно для каждого, что политика контрреволюционных троцкистов, зиновьевцев, правых и «левых» оппортунистов, направленная против великого плана социалистической индустриализации и коллективизации, обрекла нашу страну на отсталость и проваление, неизбежно ведущее к ее военному поражению.

Советская авиация растет не только как мощная сила обороны, но и как величайший фактор технической реконструкции всего народного хозяйства страны. Только у нас широко используется авиация в сельском хозяйстве, в борьбе с вредителями сельского хозяйства и лесными пожарами. Наша самолеты завоевывают пространства Арктики, ускоряют подъем культурного и экономического уровня всех в прошлом отсталых районов и окраин Союза. Стремительно растет транспортная работа авиации.

У нас заложена прочная база дипломатии. Сейчас уже построено несколько дирижаблей разных типов, показавших прекрасные качества в полете.

Огромное научное значение имеет работа по исследованию стрatosферы, то есть самого высокого слоя воздуха. За последние два года было совершено три полета в стратосферу советских стратостратов. Материалы этих полетов являются ценнейшим вкладом в науку.

Большую работу по развитию авиации в Советском союзе проводит Осоавиахим. В 1935 году сеть аэроклубов выросла на 62 процента по сравнению с

1934 годом. С самолето-моторный парк по сравнению с 1932 годом увеличился почти в 4,5 раза. Количество пилотов, выпускавшихся в 1934 году, составило 230 процентов по сравнению с количеством пилотов, выпускавшихся в 1932 году.

Значительных успехов в своем развитии за последние годы достиг советский планеризм. В 1935 году сеть планерных школ выросла по сравнению с 1932 годом в 10 раз. Наши советские планеристы завоевали мировые рекорды продолжительности, высоты и дальности полета на двухместном планере.

Особенно популярностью среди нашей советской молодежи пользуется парашютизм. Проведенные нами советскими парашютистами высотные, затяжные и групповые прыжки не имеют себе равных по точности посадки. Ночные прыжки, прыжки наших парашютистов в воду изумляют весь мир. Наши отважные девушки — Галина Писецкая и Анна Шицмарева совсем недавно побили мировой рекорд высотного прыжка как для женщин, так и для мужчин без кислородного прибора.

Наконец, значительных успехов за последние два года достичь советский авиомоделизм. Он вырос в подлинно массовое детское движение.

Праздник 18 августа в этом году проходит под знаменем позора широким трудящимся массам успехов нашего воздушного флота, его лучших людей и конструкторов, под знаменем реализации лозунга, данного товарищем Сталиным: «Кадры решают все!»

Нужно, чтобы этот праздник послужил дальнейшему подъему самодеятельности трудящихся масс, направленной и еще большему укреплению нашего славного воздушного флота. Мощь нашей авиации, при одновременном укреплении других видов оружия, должна язвиться грозным предупреждением для всех, кто замышляет и готовит новые военные нападения на СССР.



Авиационный праздник страны отмечала особенно торжественно и радостно. Во всех городах союза 18 августа было ознаменовано многогодовым авиацентром массовыми парадами всех видов аэроклубов, прыжками тысяч парашютистов, демонстрацией воздушных поездов, фигур высшего пилотажа и так далее.

На Тушинском аэродроме в Москве на праздник собралось свыше 100 тысяч зрителей. Присутствовали руководители партии, члены правительства, делегаты VII конгресса Коминтерна и делегаты 15 международного конгресса физиологов. Скоростные самолеты — истребители показали

высший класс летного искусства, демонстрируя ряд сложных фигур высшего пилотажа. После демонстрации роста технического совершенства пассажирских самолетов и воздушных поездов, блестящие показали фигуры высшего пилотажа планеры, а также авто-жиры. Центральным местом праздника были прыжки парашютистов — затяжные и групповые. Был продемонстрирован групповой прыжок 50 парашютистов с самолетов. В конце праздника над аэродромом пролетели три дирижабля.

Во всех парках состоялись грандиозные празднества при участии 107 тысяч населения. ТАСС.

Тов. Славгородский получил награду Крайисполкома

Ко «Дню авиации» Крайисполкомом наградил лучших летчиков-ударников Западной Сибири денежными премиями. В числе награжденных имеется пилот Славгородский Николай Филиппович — начальник учебно-летной части Тайгинского аэроклуба. Тов. Славгородский награжден денежной премией в 500 рублей.

И. Селицкий

## Радостный праздник

Утро 18 августа наполняло сердца радостью. День был прекраснейший. В городе было тихо. Все готовились встретить свой праздник — «День авиации». Еще 16 августа читали, что на площади аэродрома проводится массовое гуляние.

Сегодня праздник особый. Вчера тайинцы празднуют этот день с такими огромными победами в авиации, впервые рабочие выйдут всем коллективом смотреть созданный собственными руками аэродром с аэроклубом.

К одиннадцати часам вереницы рабочих двинулись к аэродрому. Пух, веселье разговоры. Лица наполнены радостью и счастьем. Встретят там они летчиков — своих рабочих от станка, сыновей, братьев. Лучших ударников сталинцев, их товарищи будут поднимать в воздух на самолетах.

Площадь аэродрома переполнена. Старые рабочие ведут оживленную беседу с летчиками. Летчики рассказывают о проделанной работе аэроклуба за два года.

Наш аэроклуб подготовил 17 пилотов и из них 11 инструкторов-летчиков, — рассказывает

один из пилотов. Из набора этого года 33 ударника производства имеет 25 самостоятельных полетов. Аварий и катастроф аэроклуб не имеет.

Растет интерес рабочей молодежи к планеру. Выпущен в этом году 30 планеристов. 32 рабочих, изучающих планер, готовятся в будущем стать пилотами. Имеем мы 12 внештатных инструкторов, обучающих авиомоделизму 320 детей рабочих.

Сейчас аэроклуб имеет 32 парашютиста, показавших высокий класс мастерства и отваги.

Беседующие задают пилоту множество вопросов: как пилоты работают на производстве и выполняют приказ наркома тов. Нагановича. Здаются вопросы о лагерной учебе, о том, сколько летал на самолете лучших ударников производства.

Открылся митинг. После митинга показательные полеты. Зарокотали моторы. Стальные птицы, управляемые умелой рукой пилота, взмыли над аэродромом.

Нас окрыляет горячая любовь к своей стране — несокрушимой крепости и надежному

олоту мировой пролетарской революции. Нас окрыляет неиссякаемая преданность нашей партии и товарищу Сталину. Мы летим, парим в советском мире, на территории социализма. Мы гордимся тем, что советское небо — самое высокое, что его подняли наши стратострои, большевики, завоевавшие стратосферу.

Мы взмыли вверх под облачами с песней: «Все выше, выше и выше скрываем мы полет на шах птиц...»

Советское небо — это воздушная крепость нашей цветущей родины. И когда мы поем: «И в каждой пропеллер дышит сложество наших граней, — это правда, это уверенность в победе!» (Из приветственной речи тов. Нины Камчевой на открытии VII конгресса Коминтерна).

Слова эти принадлежат миллио нам трудящихся Советского Союза.

Кто видел раньше, кому они дос, что токарь, слесарь, плотник, простой рабочий будут водителями воздушных кораблей?!

Вот она наша родина!

## Хлеб сдавать не торопятся

Колхоз «Красная Москва» Пачинского сельсовета по плану на 15 августа должен был сдать 310 центнеров, а сдал всего лишь 75 центнеров.

Такое безобразное отношение к выполнению государственных обязательств объясняется исключительной нераспространительностью председателя колхоза Скрипникова и хозяйственного Швецова. Скрипников сознательно откладывает круглосуточную молотьбу. Сложная молотилка работает не более 5-6 часов в сутки. Скрипников рассуждает так: «Днем будем скирдовать, а ночью молотить».

Завхоз Швецов до сих пор не позаботился построить сушилку. Сейчас требуется немедленно просушить более 20 тонн зерна, но Швецова это не беспокоит. Он сначала убирает зерно, а затем просиживает до ма, ничего не делая.

Бригады людей на уборку организуют плохо. В одной из бригад поставлены три самоброски на одном участке. Это ведет к полнейшему срыва сельщины. Рабочая сила использует ся неправильно. Например, участница районного слета колхозниц вязальщица Гринякина работает поварихой.

Тырон.

## Пятидневный заработок комбайнера Зыкова — 127 рублей

По Литвиновской МТС впереди попрежнему идет комбайнера Зыков, работающий в колхозе «Правда» Помошниковского сельсовета. Он со штурвальным комбайном и трактористом Балабановым ежедневно убирают 12—15 гектаров. Качество обработки хорошее.

15 августа Зыков второй раз за уборочную получил заработка плату. За пятьдневку азуса он заработал 127 рублей.

Передовой комбайнера Зыкова заслуживает получения переходящего мандата. Но временно исполняющий обязанности заместителя директора МТС по политической части т. Мовиль держит переходящие мандаты без движения. Он не развертывает соревнования за право поездки на краевой слет трактористов и комбайнера, который откроется 20 октября.

# VII конгресс Коминтерна

## Заседание 17 августа

На утреннем заседании 17 августа заканчиваются прения по докладу т. Эрколи. Тов. Эрколи предоставил заключительное слово.

В заключительном слове тов. Эрколи подчеркивает, что конкретная опасность войны на сегодняшний день исходит от трех стран: империалистической Японии, фашистской Германии и фашистской Италии.

Остановившись на некоторых вопросах единого антивоенного фронта, поставленных выступившими в прениях ораторами, т. Эрколи подчеркивает, что в настущее время борьба коммунистов за мир имеет все перспективы на успех. Предпосылкой этого успеха является, во-первых, существование Советского союза и его мирная политика, во-вторых, тяга масс к единому фронту, которая одновременно является тягой к борьбе против войны не только среди рабочих, но также среди широких слоев мелкой буржуазии и среди интеллигенции, среди женщин и молодежи. И, наконец, то, что единого фронта империалистов на сегодня нет, что существуют государства и буржуазные правительства, которые сегодня заинтересованы в сохранении мира. В этих условиях, подчеркивает т. Эрколи, не только можно оттянуть войну, но при некоторых обстоятельствах можно даже воспрепятствовать возникновению империалистической войны.

Тов. Эрколи призывает раздвинуть слишком узкие рамки антиимпериалистической борьбы в прошлом и придать всей борьбе за мир широкий, народный характер. При бурной овации всего конгресса т. Эрколи сходит с трибуны. Делегаты конгресса встают. Раздаются возгласы революционных приветствий китайской, итальянской и других делегаций.

## Протест против фашистского террора в Германии



Выступление т. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна

Бурные аплодисменты долго не утихают в зале.

Председательствующий Ван-Мин переходит к голосованию проекта резолюции по докладу т. Эрколи. Конгресс единогласно под гром аплодисментов принимает проект резолюции по четвертому пункту работы конгресса и передает этот проект в комиссию для окончательного редактирования.

На вечернем заседании 17 августа конгресс с глубочайшим вниманием выслушивает речь тов. Манульского о величайших победах трудящихся масс Советского Союза, о победах, достигнутых в жесточайшей борьбе с бешено сопротивлявшимися остатками капитализма в нашей стране под руководством ЦК ВКП(б) и вождя тов. Сталина.

После доклада председательствующий предоставляет слово т. Марки. Товарищ Марки предлагает без прений принять резолюцию в качестве основы. Единогласно под бурные аплодисменты конгресс принимает предложение т. Марки. Председательствующий сообщает, что 19 августа заседания не будет. Заключительное заседание конгресса состоится 20 августа.

Тасс.

## Шефская помощь колхозам

Рабочие коллективы транспорта, Яшкинского цемзавода, сланцевого рудника, заготзерна организовали 6 бригад по 25—30 человек, которые выехали в колхозы для оказания практической помощи по уборке хлебов.

Эти шефские бригады оказывают огромную помощь колхозам в организациях уборки. Рабочие кондукторского резерва ст. Тайга послали свою бригаду в количестве 15 человек в колхоз им. Чапаева Н-Тайменского сельсовета. Бригада работала у сложной молотилки 18 часов бессменно и обмолотила 20 гаражи, организовала красный обоз с хлебом в количестве 50 центнеров.

Транспортники ст. Тайга в выходной день в колхозе «Красная гвардия» Поломошнинского сельсовета намолотили 6 тонн зерна, от

сортировали его и кроме того связали свыше 1000 снопов.

Рабочие коллективы помогают колхозам не только физическим трудом, но проводят большую культурно-массовую работу. С 8 августа в колхозах Власковского, Пачинского, Колмогоровского сельсоветов работает культбригада Яшкинского завода. В колхозы Б-Ямского и Н-Романовского сельсоветов выезжают 2 культбригады из Тайги.

Это—большая дополнительная помощь нашим колхозам в уборке урожая и досрочной хлебосдачи.

Надо создать необходимые условия выехавшим бригадам рабочих коллективов. Об этом должны позаботиться руководители сельсоветов и колхозов.

Кулаков.

## Сколько наторговали, столько и растратили

В Иткаринском сельПО на складе товаров значится всего на 4 тыс. руб., из них половина не ходовых. СельПО почти ничем не торгует. За последние месяцы товаров продано только на 500 руб-

лей. И эти деньги продавец Саломатов расстратил.

Правление сельПО не организует работу. Председатель сельПО Пичугин просиживает дни в кабинете, не делая ничего.

Ф. А.

## За границей

### Италия готовится к крупным военным маневрам

В ближайшие дни на севере Италии начнутся грандиозные маневры, в которых примут участие полмиллиона человек. На маневрах будут испытаны в большом количестве новейшие средства ведения войны. Итальянское правительство хочет этими маневрами продемонстрировать, что несмотря на то, что Италия глубоко ввязывается в африканские дела, она сможет оказать серьезное сопротивление в случае возникновения опасности в центральной Европе.

(Тасс).

## Гибель Вилли Поста

### Неудача перелета Аляска—Москва

Нью-Йорк, 16 августа. (Тасс). Самолет знаменитого американского летчика Поста на пути из Фэрбанекса в Пойнт-Барроу (Аляска) потерпел аварию. Пост и сопровождавший его писатель Роджерс погибли. Они намеревались достичь Нома (Аляска) и оттуда продолжать путь в СССР. Трупы Поста и Роджерса перевезены в Пойнт-Барроу.

Нью-Йорк, 16 августа. (Тасс). Давая подробности катастрофы самолетом Поста, печать сообща-

## Письма рабочих и колхозников

### Не могу получить облигации

Я, колхозница колхоза «Вперед за социализм» Власковского сельсовета подписывалась на заем

«Второй пятилетки» (выпуск второго года). Деньги уплачены давно, но облигации не могу получить.

Кассир колхоза Воронин деньги получал,

а теперь говорит:

— Я денег не брал и никаких облигаций не выдал.

Ничего я не могу добиться и в сельсовете несмотря на то, что не один раз туда обращалась.

Волгина.

От редакции: Редакция ждет от Власковского сельсовета срочного сообщения о принятых мерах по существу письма т. Волгиной.

## Где искать защиту?

Работал я моляром в горсовете. Дома у меня неполадки — заболела жена, дети без присмотра. Я годал заявление об увольнении. Против увольнения в горсовете не возражали, уволили, а расчет не дают. Хожу за деньгами с 13 августа. Обращался к прокурору за содействием, у

прокурора мне ответили: — Идите в РКК при уполномоченным крайсовпрофом.

У уполномоченного крайсовпрофа разговаривать не хотят, послали снова в горсовет.

Где же мне искать защиту?

Белкин Иван И.

## Волокитчики

Жалобы рабочих на станции Тайга не уважают. Подаст, например, рабочий заявление. Его перебрасывают со стола на стол до тех пор, пока кто-либо из чиновников не бросит это заявление в корзину. Приведем такой факт. Грузчик Черманов подал в феврале. Его заявление пропало бесследно. Подал он второе 1 июля и на это ответа нет.

Эту возвратительную волокиту линию должен ликвидировать и заставить служащих станции внимательно относиться к жалобам рабочих.

Рабкор Г.

## Не охраняют посевы

Правление колхоза «Красная Москва» Пачинского сельсовета к охране урожая относится крайне бесподобно. Ежедневно в колхозных посевах пасутся несметные лошади. Конюховы, которые бы следили за лошадьми, в колхозе не имеется.

Все это делается на глазах председателя колхоза Сиринкина и работников Пачинского сельсовета.

Быков.

## Школа № 6 должна быть выстроена в срок

Горсовет недостаточно уделяет внимание окончанию строительства школы № 6 в городе Тайга. Прораб строительства Симонов систематически пьянствует. На строительстве нет никакой дисциплины. Имеются перебои в доставке стройматериалов.

Например, 16 августа пекники не работали целый день — не было кирпича. Кладка печей выполнена меньше, чем на половину.

В 5-ти комнатах нет полов, тогда как по плану полы должны быть насыпаны уже давно. Зарплата рабочим, работающим на строительстве, во время не выплачивается.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на быстрейшее окончание достройки школы. Горсовет должен учсть и быстро исправить все эти недостатки.

Дузин.

## Накануне призыва 1913 года

22 августа за транспорте и в Яшкино проводятся беседы с призывниками на темы: как создалась и боролась Красная армия. Красная армия — армия рабочего государства. Техника Красной армии, ВКП(б) — вождь трудящихся. Доклад тов. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна. Организация Красной армии. Поставление юньского пленума ЦК и июльского пленума Запсибирского комитета ВКП(б) «О хлебоуборке и хлебопоставке». СССР — наша родина.

24 августа проводятся собрания призывников города, транспорта и Яшкинского цемзавода.

25 августа на физкультурной площадке будут проведены стрелковые состязания «Ворошиловских стрелков — призывников». В этот день выпускаются листовки, посвященные хлебоуборке и хлебопоставке, организации красных обозов им. призыва 1913 года, которые будут развозиться на самолетах.

26 августа собрания призывников по кустам Тайга, Яшкино, Поломошное.

## По следам наших писем

### «За вскрытие чужих писем — к ответу»

Под этим заголовком была помещена заметка в газете «Сталинский путь» № 64 от 9 августа. В заметке указывалось, что письмоноситель Терехина вскрывает чужие письма. Райотдел связи сообщает, что факты подтверждены. На Терехина наложено административное взыскание.

Заметка «Почту вояят по чехарши», помещенная в газете «Сталинский путь» от 12 августа № 65, подтверждилась. Кольцевику Надымову объявлен выговор.

Председатели передовых колхозов Крыма выехали в Новосибирск

19 августа — вечером председатели передовых колхозов Крыма т. Засименко А. и т. Юдович М. вместе с бригадой «Крестьянской газеты» выехали в Новосибирск, откуда они поедут в другие районы Западно-Сибирского края.

Редактор В. Катков.